



2020大学生资助
鱿鱼哥一年资助

A08

城事

三湘都市报 2021年2月19日 星期五
编辑/黄海文 美编/叶海玲 校对/黄蓉

浏阳“鱿鱼哥”：边摆摊还债边捐资助学

除非生病，一年365天从不歇业 11年来，已资助10位贫困大学生

本报2月18日讯 人与人身处在这个大家庭中，最能感受到对方善意的时刻莫过于窘迫情境之下伸出的援手。浏阳57岁的林新德深谙此道理，11年来，本身并不富裕的他靠摆摊卖鱿鱼的收入，义务做公益捐出了16万元。不仅如此，他还资助了10名贫困学子，助他们逐梦校园。

今日，三湘都市报记者联系上“鱿鱼哥”，听他讲述暖心故事。

缘起：人生低谷曾受资助

15年前，林新德还是一名意气风发的小老板，与朋友合开了一家猪饲料厂，日子过得风生水起。2006年，他的右手在工作时被机器割伤肌腱，随后饲料厂因经营不善破产，他欠下了60万元债务。两个儿子上学，家里没钱交学费，林新德遭遇了人生最低谷。

“那时候感觉像天塌下来了一样，四处借钱都碰壁，很多人觉得我债务太多肯定还不上，一个朋友拿出了2000元，帮我摆起了鱿鱼摊。”说起往事，林新德记忆犹新，虽然2000元比起60万债务是杯水车薪，但朋友的好意给了他生活的希望，他在浏阳市梅花二街巴掌大的小店开始卖鱿鱼，坚持了无数个起早贪黑的日子。

“那时候我就下决心，生意好了，一定要去帮助别人。我经历过的低谷，不希望别人身上重演。”2009年小摊生意有了起色，林新德开始了自己的

公益生涯，“最开始是在自家小摊搞公益义卖，把当天全部的收入捐给慈善会。捐助的时候了解到一些贫困学子需要帮助，我决定加入其中。”2010年开始，林新德11年来资助了10名贫困大学生，共计10余万元，其中有8名已经毕业参加工作，2名目前仍在读。

愿望：公益之路会一直走下去

林新德坦言，身边经常会有不理解的人问他，“你又要还债又要做资助，怎么赚得够呢？”面对不理解与关心，他总是坚定地回答，“钱怎么赚都是不够的，但债要还，资助也要做。”

为了完成自己的承诺，林新德从开店首日起每天只睡6个小时，一年365天除了生病时刻都在岗，今年大年三十也照样开店。“我苦惯了，孩子们不行，他们都有梦想有追求，我要像曾经帮助过我的朋友那样，拉他们一把。”说起自己资助的孩子，林新德满是欣慰，“这些孩子都很争气，也懂得感恩。春节都想过来给我拜年，考虑到他们家都在农村，过来一趟车都要倒好几趟，我婉拒了孩子们的好意。”

“只要我还干得动，就会一直坚持下去，也会一直资助这些有困难的孩子。”如今，不少人在林新德的帮助下走出了困境，林新德的两个儿子也已经成家，债务也即将还清，他时常感叹，只要努力向前，未来总是光明的。 ■记者 田甜



“鱿鱼哥”林新德热心公益11年。受访者供图



信号工作业现场。通讯员供图

90后信号工不畏艰辛保春运

小站地处偏远，他们在天寒地冻中值守作业



本报2月18日讯 凤岩站位于湘西土家族苗族自治州永顺县万民乡凤岩村，是广铁怀化电务段黔常铁路线上的一个高铁越行站。就像是公路上的“超车道”和“应急道”，这里主要办理同方向列车的越行业务和紧急情况下的应急处置。

虽地处偏僻山区，条件非常艰苦，但却有一群90后的信号工守护于此，确保与他们15秒擦身而过的列车安全。正月初七，记者记录了这里新春上班的第一天。

“没想到山里温差这么大，真的好冷啊！”2月18日凌晨，趁着没有列车开行，信号工开始了新年第一个“天窗”，面对恶劣的天气带来

的“下马威”，龚浩然不由感叹道。“活干得太慢了。”零下5℃的气温加上呼啸不止的寒风影响了进度。

“没关系，我来帮你！”乔振江在现场作业时积极向作业组长和盯控干部学习提问，迅速掌握了检修要点，完成了自己区域的作业内容后，主动帮其他人分担工作。4个小时的作业下来，大家的防护服里都被汗浸湿，手脚却冻得僵硬，回到驻地掀开防护帽，一缕缕热气从头顶冒出。

由于不办理客运业务，凤岩站不被外界关注，也很难进入大众视野。车站除了一个行车室和一间只能容纳两人的职工宿舍，剩下的就是股道和设备。

“我们的岗位就像这小站，虽默默无闻，但不可或缺。”龚浩然说，“现在属春运期间，我们必须保

障好每一处站点、每一块设备的正常运行，春运期间一旦发生恶劣天气造成列车晚点时，凤岩站就是重要的‘应急宝’，别看这个站小，关键时刻有大作用。”张庆对记者介绍，山路崎岖，从张家界赶往凤岩需要近6小时，春运期间设备一旦出现问题，插了翅膀也赶不到。为确保设备安全，他们早在春运前就组织了15名职工驻扎于此，开展为期一周的高铁设备集中整治作业。

“这里虽然偏远艰苦，但是夜晚都能欣赏到漫天璀璨的繁星，刚来这里不习惯，现在要走了舍不得。”龚浩然在站台上，看着列车呼啸着从站台驶过，好似在给列车送行，15秒的擦身而过，列车驶向了家家的方向，而他将前往下一个天窗作业地点……

■记者 和婷婷
通讯员 向芳彬 蔡琦

燃放“开门炮”，罚单找上门

本报2月18日讯 今日，不少企业、商铺陆续“复工”，部分商家希望通过燃放“开门炮”迎来一个好彩头，却不知自己已触犯了相关法规。长沙一汽车4S店就因违规燃放烟花爆竹，收到了罚单。

2月18日（农历正月初七）是新年上班第一天，市禁限放办巡查督导组在开展巡查时发现，岳麓区咸嘉湖街道某汽车销售市场内一4S店存在违规燃放烟花爆竹。巡查人员当即将该情况通知岳麓公安分局咸嘉湖派出所，民警前往现场将该名违规人员传唤至派出所，并根据《烟花爆竹安全管理条例》依法对该违规人员处以行政处罚。

“本想迎个‘开门红’，抱着侥幸心理燃放了‘开门炮’，没想到这么快就受到了处罚。”该违规人员在受到处罚后懊悔不已。根据《长沙市中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》规定，除开全市9类禁止燃

放区域全年不得燃放烟花爆竹外，长沙市南三环、西三环、北三环、中青路、星沙联络道、滨湖路、黄兴大道围合的城市区域，为限制燃放烟花爆竹区域。每年农历腊月二十四至次年正月初六期间和元宵节当天（正月十五），每日早上6：00至凌晨24：00（其中除夕和初一为全天）允许燃放烟花爆竹。其余时段，一律禁止燃放烟花爆竹。在禁放、限放烟花爆竹的地点和时段燃放烟花爆竹的，公安机关将依照有关规定给予处罚。

“目前，全市已进入禁止燃放烟花爆竹时段，希望各类企业、店铺不要因复工复产燃放‘开门炮’。”长沙市禁限放办相关负责人表示，针对近期可能出现违规燃放“开门炮”的情况，市禁限放办已联合有关部门组成巡查督导组，到各市场、门店集中开展巡查督导。同时，还将依托公安机关加大对全市重点区域的巡逻查控力度。

■记者 杨洁规 通讯员 王立成

基金资讯

中欧嘉选混合3月1日发行

据悉，拟由中欧基金“稳健女神”王健管理、交通银行托管的中欧嘉选混合基金将于3月1日起正式发行。据基金公告显示，中欧嘉选混合的股票仓位为60%—95%，其中港股通股票投资比例不超过股票资产的50%。灵活配置优势凸显，能够更好地

首批科创ETF联接基金2月24日起重磅发售

科创板作为技术创新引领经济转型的集中体现，其投资价值越来越受重视。科创板投资渠道和工具亦进一步丰富。2月24日起，市场上首批科创ETF联接基金——工银瑞信科创ETF联接基金（A份额代码：011614，C份额代码：011615）将正式发行。根据公告，工银科创ETF联接基金将以不低于基金资产净值

分享A股和港股市场投资机会。展望后市，王健表示，2021年随着新冠疫苗逐步普及，国内经济及海外经济将逐渐复苏，企业盈利也将随之恢复增长态势。在流动性处于边际由松回归到中性的背景下，预计2021年权益市场将受到企业盈利增长推动。

90%的比例投资于工银科创ETF，间接投资于科创50指数，以实现对科创板整体走势的紧密跟踪。这意味着没有股票账户的场外投资者也可以便利、低成本投资科创板了，可通过农业银行、工商银行、中国银行、中信建投证券、招商证券、天天基金、蚂蚁财富等各大代销渠道及工银瑞信直销渠道进行认购。

工银瑞信科创ETF联接基金率先获批

Wind数据显示，截至2月3日，225家已上市的科创板公司中，有124家对2020年业绩进行了预告，其中预喜（预增、略增、扭亏、续盈）88家，占比达70.97%。作为首条表征科创板走势的标志指数，科创50指数2020年实现上涨39.3%，伴随着优质企业不断加速登陆科创板，科创50指数成份股将通过不断吸纳更多大市值、高成长的优质公司进行更新迭代，指数的质量和表现有望持续提升，跟踪该指数基金产品的投资价值也将愈发凸显。近日，国内首批科创ETF联接基金正式获批，工银瑞信再拔得头筹，科创板投资再添利器。据悉，工银瑞信科创ETF联接基金将于春节后尽快启动发售，没有股票账户的投资者届时也可以通过银行、券商、第三方、官方直销等渠道，借助该产品布局科创板投资机会。